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ATA DA 41ª (QUADRAGÉSIMA 

PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 

2° (SEGUNDO) PERÍODO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAGUAÍ – RJ 

 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, no 

Salão Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, 

nº 277 – Centro reuniram-se os Senhores Vereadores para a 41ª Sessão 

Ordinária do 2º período do ano de 2015. Procedida a chamada nominal 

responderam presente os seguintes Vereadores: Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente; Noel Pedrosa de Mello – Vice Presidente;  Willian 

Cezar de Castro Padela – 2º Vice Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º 

Secretário; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Genildo 

Ferreira Gandra; José Domingos do Rozário; Luiz Fernando de Alcântara; 

Márcio Alfredo de Souza Pinto; Marco Aurélio de Souza Barreto; Mirian 

Pacheco da Silva; Roberto Lúcio Espolador Guimarães; Silas Cabral; 

Vicente Cicarino Rocha, deixando de comparecer os Vereadores Abeilard 

Goulart de Souza Filho; Jailson Barboza Coelho e Jorge Luís da Silva 

Rocha. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

Sessão e convidou o Ver. Eliezer a proceder a Leitura Bíblica: Salmo121. 

Em seguida, o Sr.Presidente solicitou ao 2º Secretário que realizasse a 

leitura da Ata da Sessão anterior, cito Ata da 40ª Sessão Ordinária do 2º 

Período de 2015. Terminada a leitura da Ata, o Sr.Presidente a colocou em 

discussão e votação, sendo a mesma aprovada. O Sr. Presidente informou 

que recebera do Executivo aquela tarde duas matérias da Prefeitura, que 

apesar de não possuírem caráter de urgência, eram importantes, pedindo 

que fossem incluídas na pauta. Solicitou então que o 1º Secretário 

realizasse a leitura dos expedientes: Expedientes Expedidos: Ofício nº 

163/2015 de 16/11/15. Solicitando a inclusão de representantes de 

servidores do Legislativo em Comissão destinada a tratar de reforma do 

Estatuto dos Servidores do Município. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Ofício nº 164/2015 de 18/11/15. Informando a aprovação da 

Indicação nº 106/2015. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Expedientes Recebidos: Mensagem GP nº 049/2015: Encaminhando 

Projeto de Lei que Dispõe sobre a retirada de veículos abandonados nas 

vias públicas do Município e dá outras providências. (a) Weslei Gonçalves 

Pereira - Prefeito. Despacho: À Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para emitir Parecer. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos 

– Presidente. Mensagem GP nº 50/2015: Encaminhando Projeto de Lei 

que Atualiza e consolida as Leis 2.741/08, 2.774/09, 2.833/10, 2.862/10, 

2.890/11, 2.939/11, 2.970/11, 3.039/12, 3.063/13, 3.074/13, 3.207/14 e 

3.279/14, que institui o Programa Especial de Regularização Fiscal do 
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Município de Itaguaí (REGFIS) e dá outras providências. (a) Weslei 

Gonçalves Pereira - Prefeito. Despacho: À Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para emitir Parecer. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos 

Reis Santos – Presidente. Ofício SG nº 314/2015 de 17/11/15. Remetendo 

a Lei 3.365/2015, Sancionada, para integrar os arquivos da Casa. (a) Luiz 

Felipe Aranha de Siqueira Lima – Secretário Municipal de Governo.  

Despacho: Ciente. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente.Terminada a Leitura dos Expedientes, O Vereador Willian 

solicitou dispensa de interstício para as mensagens 049 e 050 do Executivo. 

O Sr. Presidente submeteu a solicitação a discussão e votação, sendo a 

mesma aprovada. Passou à Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

realizasse a leitura dos documentos constantes de pauta: Requerimento nº 

164/2015: Moção de Congratulações e Elogios a Capitã Elaine Cristina 

Gonçalves Nogarol de Andrade. (a) Willian Cezar - Vereador. Despacho: 

Aprovado. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Requerimento nº 165/2015: Moção de Congratulações e Elogios ao Pastor 

Ubiratan Alves da Silva. (a) Willian Cezar - Vereador. Despacho: 

Aprovado. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Indicação nº 105/2015: Solicitando limpeza e iluminação na Rua A, Bairro 

Vila Margarida no final da Rua Ari Parreiras. (a) Noel Pedrosa - Vereador. 

Despacho: Aprovado. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação nº 107/2015: Solicitando estudo de viabilidade para 

troca de lâmpadas queimadas e roçagem em todo o Bairro Santa Cândida. 

(a) José Domingos - Vereador. Despacho: Aprovado. Em 19/11/15. (a) 

Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Indicação nº 108/2015: 

Solicitando estudo de viabilidade para troca de lâmpadas queimadas e 

roçagem na Estrada do Mazomba. (a) José Domingos - Vereador. 

Despacho: Aprovado. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Indicação nº 109/2015: Solicitando estudo de viabilidade para 

a inclusão do procedimento na Rede Municipal de Saúde do exame 

Neuropsicológico. (a) Marco Barreto - Vereador. O Ver. Marco Barreto 

explicou que o exame neuropsicológico trata-se de exame de avaliação 

minuciosa e objetiva das principais funções mentais: raciocínio lógico, 

planejamento, percepção visual, capacidade aritmética, atenção, memória, 

linguagem e pensamento, característica da fala, progressão da fala, forma 

do pensamento, conteúdo do pensamento, capacidade de abstração. Disse 

que a realização do exame é feita através de testes específicos além de 

questionários e inventários aplicados por profissionais experientes. 

Despacho: Aprovado. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. O 1º Secretário, Vereador Eliezer, convidou o Ver. Genildo 

Gandra para realizar a leitura do seguinte Parecer: Parecer da Comissão 

de Finanças, Orçamento, Controle e Prestação de Contas: Assunto: 

Processo n° 213.991-5/2015- Tribunal de Contas do Estado do Rio de 
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Janeiro. Ementa: Prestação de Contas da Administração Financeira - 

Exercício de 2014- Prefeitura Municipal de Itaguaí - RJ- Prefeito: Luciano 

Carvalho Mota. Relator: Genildo Ferreira Gandra. I- Relatório e voto do 

Relator: Trata-se o presente processo sobre a Prestação de Contas da 

Administração Financeira da Prefeitura Municipal de Itaguaí - RJ, relativa 

ao exercício de 2014, pelo período de 01/01/2014 a 31/12/2014, que teve 

como gestor o Sr. Luciano Carvalho Mota, ex­prefeito deste Município. 

Registrando-se que a documentação da Prestação de Contas do exercício de 

2014 foi encaminhada tempestivamente ao Tribunal de Contas do Estado 

do Rio de Janeiro. Nos autos do processo em epígrafe, encontramos o 

seguinte Parecer Prévio do Ministério Público Especial, exarado pelo Ilmo. 

Dr. Horácio Machado Medeiros, Procurador Geral daquele Parquet: O 

Ministério Público opina pela emissão de Parecer Prévio Favorável à 

aprovação das contas de gestão examinadas no presente processo, nos 

termos da conclusão das informações do Corpo Instrutivo, ipsís litteris. 

Examinando-se ainda o teor do voto do Tribunal de Contas do Estado do 

Rio de Janeiro, subscrito pelo eminente Conselheiro - Relator, Dr. Marco 

Antônio Barbosa de Alencar, com o aval do Excelentíssimo presidente 

daquela Casa de Contas, Dr. Jonas Lopes  de  Carvalho   Júnior,  verifica-se   

que ao final opinou pela emissão de Parecer Prévio Favorável à aprovação 

pela Câmara Municipal, da Prestação de Contas da Administração 

Financeira do Município de Itaguaí, relativa ao exercício de 2014, de 

responsabilidade do Sr. Luciano Carvalho Mota. Isto posto, na qualidade de 

Vereador-Relator, posiciono­ me em acordo com os termos dos Votos 

proferidos pelo Ilustríssimo Procurador Geral do Ministério Público 

Especial e pelo eminente Conselheiro - Relator do Tribunal de Contas do 

Estado do Rio de Janeiro. Motivo pelo qual Voto pela aprovação da 

Prestação de Contas da Prefeitura Municipal de Itaguaí - Exercício de 

2014, sob a responsabilidade do Sr. Luciano Carvalho Mota, quando na 

qualidade de prefeito desta cidade, mantendo-se desta forma, o Parecer 

Prévio exarado pelo Egrégio Tribunal de Contas do Estado do Rio de 

Janeiro. Sala das Comissões, 12 de novembro de 2015. Genildo Ferreira 

Gandra – Relator; Eliezer Lage Bento – Presidente; Márcio Alfredo de 

Souza Pinto – Membro. Após a leitura, o Vereador Genildo, explicou que 

foi seguido rigorosamente o que foi colocado pelo Tribunal de Contas do 

Rio de Janeiro e pelo Ministério Público Especial, e que, no Processo, nada 

foi encontrado para que se fizesse Parecer diferente. Informou que o 

Doutor Rafael, da Procuradoria da Casa, prestou assessoria e que foi 

encontrado no Processo tudo o que foi relatado pelo Tribunal de Contas. 

Citou como exemplo dívida pública cumprida, superávit financeiro, 

resultado do exercício positivo, limites da educação de 25 por cento 

cumprido, na saúde o limite de 15 por cento cumprido. Informou que foi 

seguido rigorosamente o Parecer prévio do Tribunal de Contas e, portanto, 
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o seu voto aprova as contas. O Ver. Willian citou o Art. 29, inciso VIII da 

Constituição Federal que trata da inviolabilidade dos Vereadores por suas 

opiniões, palavras e votos no exercício do mandato e na circunscrição do 

Município, e asseverou que seu voto é político, declarando voto contra a 

aprovação das Contas do ex-prefeito. O Ver. Marco Barreto lembrou que é 

suplente da Comissão, salientou que participou das reflexões e teve acesso 

ao Parecer da Procuradoria, ficando impressionado e satisfeito e por isso 

seu voto possui critério e embasamento. Ficou satisfeito com o corpo 

jurídico da Casa, e que apesar de pressões políticas, quando o técnico dá 

seu embasamento, os parlamentares se sentem muito tranquilos. Ressaltou 

que apesar do limite de 25% conforme a Constituição, o ex-Prefeito aplicou 

34,20 %; o limite mínimo com remuneração de profissionais de magistério 

que é de 60%, o governo Luciano Mota aplicou 84,47 %; com a saúde, que 

é estipulada pela Lei em 15%, foi aplicada 25,4%. Asseverou que essa 

questão serve para reflexões pregressas quando denúncias forem feitas, 

pois esse Parecer comprova que não foi aquilo que aconteceu. Disse que 

recebeu um telefonema para que votasse contra o Parecer, e respondeu que 

seria impossível. Explicou que não se tratava do antigo vínculo com o ex-

prefeito Luciano Mota, que aquele Parecer inaugurava um novo tempo de 

se fazer política em Itaguaí. Disse que não bastava balela, não bastava 

posicionamento político para que os Vereadores entendessem que ninguém 

está acima da Lei, que a Lei manda e encerrou confirmando seu voto 

favorável ao Parecer. O Ver. Willian explicou que segundo a Constituição, 

o valor de 25% é o mínimo, e não o limite máximo, que pode chegar a 

49%. Disse que quando o Tribunal analisou as contas, não vieram ver as 

escolas e que uma coisa é analisar as notas fiscais e outra coisa seria o 

estado que as escolas se encontravam, que verificou as unidades escolares 

que se encontravam em péssimo estado, que tem fotos provando que o que 

constava como feito, não era o que estava lá. Afirmou que seu voto, além 

de político, foi um voto consistente, pois verificou as unidades escolares e 

não ficou calado no gabinete. O Sr. Presidente esclareceu que obra em 

escola entra na chancela de  custeio, e não como verba gasta na educação, 

bem como obra no hospital não entra na chancela saúde e sim no custeio. O 

Vereador Willian perguntou se material escolar entrava no custeio ou verba 

de educação, pois verificou que os professores só receberam canetas e 

apagadores após dois anos e três meses, que foram comprados com verba 

do FUNDEB. Afirmou que foram verificadas notas fiscais e não foram 

verificadas as mercadorias que tinham que ser entregues. O Ver. Eliezer, 

Presidente da Comissão de Finanças, disse que trabalhou com o Vereador 

Genildo, Relator, com o Vereador Márcio Pinto, membro da Comissão, e 

Doutor Rafael, da Procuradoria da Casa, e fizeram um voto extremamente 

correto dentro do que foi exarado pelo Tribunal, que não fugiram em 

nenhuma linha, nenhuma vírgula às orientações do Tribunal de Contas, do 



420 
 

Presidente do Tribunal de Contas, do Relator e do Ministério Público 

Especial que atua junto ao Tribunal de Contas. Afirmou que todos esses 

entes votaram favorável as Contas do Sr. Luciano Mota, ex-Prefeito de 

Itaguaí. Relatou que estudaram horas os Pareceres, com a Presença do 

Vereador Marco Barreto e que procuraram fazer o mais correto possível. 

Parabenizou o Vereador Genildo que trabalhou por cinco ou seis dias 

analisando um volume muito grande de matéria e declarou seu voto 

favorável ao Parecer. O Ver. Carlos Kifer afirmou que estava tranquilo em 

acompanhar o voto do Vereador Genildo. O Ver. Marco Barreto disse que 

viu a transparência na discussão do Parecer, por isso os Vereadores tem 

essa tranquilidade. O relator, Ver. Genildo, esclareceu que na análise do 

Processo se verifica os documentos, e que no processo não tinha nada que 

pudesse justificar a reprovação das Contas. O Ver. Márcio Pinto explicou 

que, às vezes, acontece do Tribunal mandar um Parecer favorável, mas com 

o corpo instrutivo contrário, mas que dessa vez veio tanto o corpo 

instrutivo, como o Ministério Público, como também o Parecer do 

Conselheiro. O Ver. Willian explicou que não tinha nada contra o Parecer 

do Vereador Genildo, e que verificou situações que documentos não 

comprovavam o que era a realidade. O Sr. Presidente submeteu o Parecer a 

votação nominal, explicou que como Presidente não precisar votar, mas 

votaria  contra a aprovação das contas. Despacho: Aprovado. Votos 

favoráveis: Vicente, Roberto, Márcio, Silas, Noel, Eliezer, Carlos Kifer, 

Genildo, José Domingos, Luiz Fernando, Marco Barreto. Votos contrários: 

Willian, Mirian, Nisan. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento, Controle e Prestação de 

Contas: Assunto: Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo. Ementa: 

Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Itaguaí para o exercício 

de 2016. Relator: Márcio Pinto. A Comissão de Finanças, Orçamento, 

Controle e Prestação de Contas, após analisar a matéria, opina e pela 

aprovação do referido projeto de Lei com as seguintes emendas 

apresentadas pelos Edis: Emenda nº 01: Construção de Creche no Bairro 

Parque Primavera. Autoria: Vereador Roberto Lúcio; Emenda nº 02: 

Construção de um posto de saúde no Bairro Piranema. Autoria: Vereador 

Carlos Kifer; Emenda nº 03: Construção de Posto de Saúde no Bairro 

Leandro. Autoria: Vereadores José Domingos e Willian Cezar; Emenda nº 

04: Construção de área de lazer com quadra poliesportiva no Bairro 

Teixeira. Autoria: Vereador Vicente Rocha; Emenda nº 05: Construção de 

Creche no Bairro Monte Serrat. Autoria: Vereador Vicente Rocha; Emenda 

nº 06: Instalação de alambrado e construção de vestiário no campo da Lafer 

no Bairro Brisamar. Autoria: Vereador Eliezer Bento; Emenda nº 07: 

criação de uma área de lazer com quadra coberta, pista de skate, praça com 

brinquedos no Bairro do Engenho. Autoria: Vereador Eliezer Bento; 

Emenda nº 08: implementação do artigo 4º, incisos I ao XIX da Lei 3.087, 
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que institui a política Itaguaiense de Atenção a saúde do homem;  e  

implementação do artigo 4º, incisos  I ao  XIX da Lei 3.112, que institui 

diretrizes para a política Itaguaiense de atenção integral a saúde do portador 

da dependência química do crack . Autoria: Vereador Marco Barreto; 

Emenda nº 09: inclusão de obra de dragagem dos valões no bairro do 

Engenho. Autoria: Vereador Márcio Pinto; Emenda nº 10: inclusão da 

construção de um Cais para pescadores no Bairro Vila Geny. Autoria: 

Vereador Márcio Pinto; Emenda nº 11: Construção de Hospital Municipal. 

Autoria: Vereador Silas Cabral; Emenda nº 12: Construção de Clínica de 

Saúde da Mulher. Autoria: Vereadora Mirian Pacheco; Emenda nº 13: 

Construção de quadra de grama sintética no Bairro Santana. Autoria: 

Vereador Carlos Kifer; Emenda nº 14: Construção de Canil Municipal. 

Autoria: Vereador Noel Pedrosa. Emenda nº 15: construção de área de lazer 

com quadra de grama sintética e equipamentos poliesportivos em área 

pública localizada na Rua Elvira Ciuffo Cicarino, em frente aos Prédios, ao 

lado do DPO, no Bairro Vila Margarida. Autoria: Vereadores Genildo 

Gandra e Márcio Pinto; Emenda nº 16: construção de área de lazer com 

quadra de grama sintética e aparelhos de ginástica no Bairro Leandro. 

Autoria: Vereadores Willian Cezar e José Domingos; Emenda nº 17: 

construção de Complexo esportivo no Município de Itaguaí, com ginásio 

poliesportivo, quadras poliesportivas, piscina, campo de futebol e pista de 

atletismo. Autoria: Vereadores Eliezer Bento, Márcio Pinto, Genildo 

Gandra Willian Cezar e José Domingos; Emenda nº 18: construção de área 

de lazer com quadra de grama sintética e aparelhos de ginástica na Gleba B 

no Bairro Chaperó. Autoria: Vereadores Willian Cezar, José Domingos, 

Eliezer Bento, Márcio Pinto e Genildo Gandra; Emenda nº 19: canalização 

do córrego do Bairro 26 de Dezembro e urbanização com construção de 

área de esporte e lazer. Autoria: Vereador Noel Pedrosa. É o Parecer. Sala 

das Sessões, 19/11/15. (aa) Eliezer Bento, Márcio Pinto, Genildo Gandra. 

O Ver. Eliezer ressaltou que as Emendas foram feitas na LDO, mas não 

foram contempladas no presente projeto, por isso foram apresentadas 

novamente. Despacho: Aprovado. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima 

Reunião em 1ª Discussão. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento, Controle e 

Prestação de Contas: Assunto: Projeto de Lei de autoria do Poder 

Executivo. Ementa: Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual 2014/2017, 

instituído pela Lei 3.173 de 03 de outubro de 2013. Relator: Márcio Pinto. 

A Comissão de Finanças, Orçamento, Controle e Prestação de Contas, após 

analisar a matéria, opina e pela aprovação do referido projeto de Lei com 

as seguintes emendas apresentadas pelos Edis: Emenda nº 01: Construção 

de Creche no Bairro Parque Primavera. Autoria: Vereador Roberto Lúcio; 

Emenda nº 02: Construção de um posto de saúde no Bairro Piranema. 

Autoria: Vereador Carlos Kifer; Emenda nº 03: Construção de Posto de 
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Saúde no Bairro Leandro. Autoria: Vereadores José Domingos e Willian 

Cezar; Emenda nº 04: Construção de área de lazer com quadra 

poliesportiva no Bairro Teixeira. Autoria: Vereador Vicente Rocha; 

Emenda nº 05: Construção de Creche no Bairro Monte Serrat. Autoria: 

Vereador Vicente Rocha; Emenda nº 06: Instalação de alambrado e 

construção de vestiário no campo da Lafer no Bairro Brisamar. Autoria: 

Vereador Eliezer Bento; Emenda nº 07: criação de uma área de lazer com 

quadra coberta, pista de skate, praça com brinquedos no Bairro do 

Engenho. Autoria: Vereador Eliezer Bento; Emenda nº 08: implementação 

do artigo 4º, incisos I ao XIX da Lei 3.087, que institui a política 

Itaguaiense de Atenção a saúde do homem;  e  implementação do artigo 4º, 

incisos  I ao  XIX da Lei 3.112, que institui diretrizes para a política 

Itaguaiense de atenção integral a saúde do portador da dependência 

química do crack. Autoria: Vereador Marco Barreto; Emenda nº 09: 

inclusão de obra de dragagem dos valões no bairro do Engenho. Autoria: 

Vereador Márcio Pinto; Emenda nº 10: inclusão da construção de um Cais 

para pescadores no Bairro Vila Geny. Autoria: Vereador Márcio Pinto; 

Emenda nº 11: Construção de Hospital Municipal. Autoria: Vereador Silas 

Cabral; Emenda nº 12: Construção de Clínica de Saúde da Mulher. Autoria: 

Vereadora Mirian Pacheco; Emenda nº 13: Construção de quadra de grama 

sintética no Bairro Santana. Autoria: Vereador Carlos Kifer; Emenda nº 14: 

Construção de Canil Municipal. Autoria: Vereador Noel Pedrosa. Emenda 

nº 15: construção de área de lazer com quadra de grama sintética e 

equipamentos poliesportivos em área pública localizada na Rua Elvira 

Ciuffo Cicarino, em frente aos Prédios, ao lado do DPO, no Bairro Vila 

Margarida. Autoria: Vereadores Genildo Gandra e Márcio Pinto; Emenda 

nº 16: construção de área de lazer com quadra de grama sintética e 

aparelhos de ginástica no Bairro Leandro. Autoria: Vereadores Willian 

Cezar e José Domingos; Emenda nº 17: construção de Complexo esportivo 

no Município de Itaguaí, com ginásio poliesportivo, quadras poliesportivas, 

piscina, campo de futebol e pista de atletismo. Autoria: Vereadores Eliezer 

Bento, Márcio Pinto, Genildo Gandra Willian Cezar e José Domingos; 

Emenda nº 18: construção de área de lazer com quadra de grama sintética e 

aparelhos de ginástica na Gleba B no Bairro Chaperó. Autoria: Vereadores 

Willian Cezar, José Domingos, Eliezer Bento, Márcio Pinto e Genildo 

Gandra; Emenda nº 19: canalização do córrego do Bairro 26 de Dezembro 

e urbanização com construção de área de esporte e lazer. Autoria: Vereador 

Noel Pedrosa. É o Parecer. Sala das Sessões, 19/11/15. (aa) Eliezer Bento, 

Márcio Pinto, Genildo Gandra. O Ver. Marco Barreto afirmou que há três 

semanas ocorrem reunião com o conselho de saúde e algumas autoridades 

do Executivo que sinalizaram a questão da clientela do hospital São 

Francisco, a questão dos pacientes que chegam intoxicados, que se 

tivessem o cuidado que em julho já havia sido apresentada as Emendas, 
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lembrando que se a alíquota que foi aumentada em 50% para que fosse 

aplicada de acordo com a necessidade, haveria uma realidade diferente. O 

Ver. Carlos Kifer parabenizou a Comissão de Finanças e afirmou que a 

Emenda Parlamentar é um direito do Vereador. Despacho: Aprovado. 

Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em 1ª Discussão. Em 

19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. Primeira 

Discussão da Lei nº 3.367: Revoga inciso da Lei nº 3.280/14 e dá outras 

providências. O Prefeito Municipal de Itaguaí - RJ; Faço saber que a 

Câmara Municipal aprovou e eu Sanciono a seguinte Lei: Art. 1º Fica 

revogado o inciso XI do Artigo 5º da Lei nº 3.280 de 13 de novembro 

de 2014. Art. 2º Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, 

revogadas as disposições em contrário. Despacho: Aprovado em 1ª 

Discussão. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em Discussão 

Final. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Primeira Discussão da Lei nº 3.368: Institui o Dia de Combate a 

Psicofobia. O Prefeito Municipal de Itaguaí - RJ; Faço saber que a 

Câmara Municipal aprovou e eu Sanciono a seguinte Lei: Art. 1º Esta 

Lei estabelece diretrizes gerais para a instituição do Dia de Combate 

Municipal a Psicofobia a ser comemorado anualmente em todo o 

território municipal no dia 10 de outubro. Parágrafo Único. O escopo da 

política de que trata o caput deste artigo é promoção de uma cultura de 

respeito, de acolhimento e de atitudes proativas em favor dos portadores 

de Transtornos e de Deficiências Mentais, combatendo comportamentos 

preconceituosos e discriminatórios. Art. 2° A data fica incluída no 

Calendário Cívico do Município para efeitos de comemoração oficial. 

Art. 3° Normas e regulamentos complementares para o exercício da 

cidadania e plenos direitos dos portadores de Transtornos e de 

Deficiências Mentais, sendo assegurado atendimento integral, universal 

e hierarquizado e garantido, na forma da Lei, poderão ser editadas por 

Decreto do Poder Executivo. Art. 4º Estas diretrizes entrarão em vigor 

na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. O 

Ver. Marco Barreto explicou que a lei tem o objetivo de estruturar uma 

frente de conscientização em relação a essa clientela, que em reunião na 

terça feira o Secretário de Governo ficou abismado quando na justifica da 

Lei o Ministério da Saúde coloca que 50 milhões de pessoas são portadores 

de transtornos mentais. E, por questão de ordem, asseverou que não foi 

colocada em pauta a lei do cuidador escolar. Despacho: Aprovado em 1ª 

Discussão. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima Reunião em Discussão 

Final. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis Santos – Presidente. 

Primeira Discussão da Lei nº 3.369: Dispõe sobre a regra de concursos 

para cargos ou empregos públicos no Município de Itaguaí. O Prefeito 

Municipal de Itaguaí - RJ; Faço saber que a Câmara Municipal 

aprovou e eu Sanciono a seguinte Lei: Art. 1º É vedada a realização de 
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concursos para cargos ou empregos públicos na administração direta e 

indireta que se destine, exclusivamente, à formação de cadastro de 

reserva no Município de Itaguaí. §1º O edital obrigatoriamente deve 

descrever o quantitativo de vagas a serem preenchidas no decorrer do 

prazo de validade do certame. §2º A aprovação dentro das vagas 

anunciadas no edital assegura ao candidato direito líquido e certo à 

investidura no cargo ou emprego público, dentro do prazo de validade 

do certame, considerando a possibilidade da sua prorrogação. Art. 2° 

Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação. O Ver. Willian 

explicou que, não ocorreu em Itaguaí, mas que, às vezes, os governos 

fazem concursos exclusivo para cargos de reserva e ao passar os dois anos 

não chamam ninguém, causando a impressão que se ilude a pessoa que 

estava com esperança de fazer parte do serviço público. Despacho: 

Aprovado em 1ª Discussão. Inclua-se na Ordem do Dia da próxima 

Reunião em Discussão Final. Em 19/11/15. (a) Nisan César dos Reis 

Santos – Presidente. O Ver. Willian comunicou que foram apuradas as 

urnas da eleição do Parlamento Juvenil que são jovens entre 14 e 17 anos 

que estarão ocupando as cadeiras do Parlamento durante o recesso em 

janeiro. Parabenizou os eleitos e aqueles que não conseguiram votos 

suficientes e a todos que ajudaram, especialmente a Comunicação da Casa 

que foi solidária quando o Vereador precisou. Nada mais havendo para 

constar, o Sr. Presidente encerrou a presente Sessão marcando outra logo a 

seguir. Nós, Joselaine e Milton, redigimos esta Ata. 
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